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Junio de 2007

Soluciones de la Opcion A

m m-1 m(m-1)

1.A.-Estudia el rango de la matrizz A=| m 1 m
m 1 m-1
m m-1 mm-1 [ m-1 mm-1
A=m 1 m |=ml 1 m |=

m 1 m-1 1 1 m-1
A= m[(m—1)+ m(m—1)+ m(m—l)—m(m—l)—m—(m—1)2]: m[(m—1)+ m(m—l)—m—(m—l)Z]
m=0

|A|:m(m—1+m2—m—m—m2+2m—1):m(m—2)2>5i|A|:03m(m_2):0:>{m_2—0:>m—2

{m=0
SI{ = |Al#0=rang(A)=3

m = 2

0 -1 0

: 1 0

Sim=0=/0 1 0 |=] =-1#0= rang(A)=2
0 1 -1
2 12

: 1 2

Sim=2=2 1 2|=| l:—1¢0:>rang(A):2
2 11
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. 2 0 8 -9
2.A.-Sean las matrices: A = y B=
0 -1 6 -7

Hallar la matriz X tal que XAX'=B
XAX —lx — BX — XAI — Bx | matriz identidad de orden 2 N XA — BX
. a b a b)y(2 0 8 -9)(a b 2a -Db 8a—9c 8b-9d
Siendo X = = . = . = =
c d c d/\0 -1 6 -7)lc d 2c —-d 6a—-7c 6b-7d
2a=8a-9c

b =80b-9d 9¢=6a e 3 A=2
- ={-9b=-9d :{aEC:X[E’l “J:Comprobemos con{ -

2c=6a-7c 6b = 64 b=d A u u=1
—d =6b-7d

Aof Jrimn(f -, )i S5 )
3 1)(2 0Y(1 -1y (6 -1\(1 -1} (8 -9
(2 1](0 —1}(—2 3)2(4 _J'[ J=[ ijomprobado

~2 3) |6 -7
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X+y+1=0
3.A.-Dado el punto A(1, -2, -3), larecta I = ,elplano 7=x-2y-32+1=0,

se pide:
a) Ecuacion del plano que pasa por A, es paralelo a r y perpendicular a p
b) Ecuacién de la recta que pasa por A, cortaary es paralela a p

a) Si es paralelo ar, el vector director de esta, esta contenido en el plano, lo mismo que el del
plano p que es perpendicular al pedido. Nos falta un tercer vector coplanario con ellos que es el
formado por el punto genérico (x,y,z) y el punto A

x=-1-1 _Y =(-1,1,0)

r=4 y=14 = v, =(1, 2 -3) =
z=0 vwmm:{x,y,ﬂ—@q—Z,—SL:@—l,y+2,z+$

Xx-1 y+2 z+3
r=|-1 1 0 [=0=-3(x-1)+2(z+3)-(z+3)-3(y+2)=0= -3x+2-3y=0=

1 -2 -3
7=3x+3y-z=0
b)
-1-A=1+au
X=1+au A=2+bu
S=qy=-2+bu= 0="3+u -
z=-3+u {S?@le =V, Ly, vy =0=(a,b, 10, -2,-3)=0
At+au=-2

A+3a=-2 A=-2-3a
A—bu=-2 {—2—3a=—2+$) {a+b:0

= A-b=-2=1=-2+3b=> = =-3b=3=>
u=3 a-2b=3 a-2b=3

a—-2b=3 a-2b=3
a-2b-3=0

X=1+u
b=-1lDa=1=>s=<y=-2-u
Z2=-3+u
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4.A -Se considera la funcién f(x) = x>+ m, donde m > 0 es una constante

a) Para cada valor de m hallar el valor de a > 0 tal que la recta tangente a la grafica de f en el
punto [a , f(a)] pase por el origen de coordenadas

b)Hallar el valor de m para que la recta'y = x sea tangente a la grafica de f (x)

a) La recta pedida es de la formay = f'(a) x

2
f'(x):ZX:{f(X)_a M a?im=taamaltm=2a’sa’=m=a=+Jm=

f'(a)=2a
Comoa>0=a=+m
b)
_ 52 2
fx)=a +m:>a=£:>f(a):la:>(£j im=tom-t 1 1
f'(a)=2a=1 2 2 2 2 4 4
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Soluciones de la Opcién B

x? —12

x*+4

1.B.-Dada la funcion f (X) = calcular el area de la regién acotada encerrada por su

gréficay el eje OX

(-x)-12 x*-12

2 =2 = f(X)
(-x)+4 x*+4
por lo tanto es el doble de la integral definida entre el origen de coordenadas y uno de los
puntos de corte que tenga con el eje OX (tomaremos el positivo)

Es una funcion simétrica respecto al eje OY ya que f (— X) =

Cuando y = f(x)=0=x?-12=0= x =412 =423 =

23 2 243 243 243 243
A=2/[ 12dx:2.j(1— 10 jdx:z.fdx—Z.j R O Y S
o X +4 5 X“+4 5 y X°+4 4 < 1
4
X* =12 |x*+4
-x*-4 1
~16
243 1 V3 1 7
A=p2-(23-0)-8 [ —— X =|4V3-8[ = 2di =43 -16 [arc tg x];°
o [ X ot +1
—| +1
2
X_t= X=2\/§:>t=\/§:>dx:2dt A:4\/§—16-(arctg\/§—arctgo)
2 Xx=0=1t=0

A:‘4\/§—16-arc tg \/5‘ :(16~%—4\/§J u?



[ IES Mediterraneo de Méalaga Soluciones Junio 2007 Juan Carlos Alonso Gianonatti |

X
2.B.- Dibujar la grafica de la funcion f (X) = 2|—| indicando su dominio, intervalos de

crecimiento y decrecimiento y asintotas

2-x=0=>x=2=D(f)=vxeR-{2}

X .
-——— s x<0
x>0= f(x)= ZX_X
—— si x>0
2—X
Asintotas verticales
lim (x)= lim =% = 2 =0
X =2 = X—2" x=22—-XxX 0
. . X 2
lim f(x)=lim——=-"=—x
x—2* x-22—-X 0
Asintotas horizontales
X
y:lmf(x)=1Lr?Or’()(=§=1m2fx:1@%:&:—1:y:—1cuandox—>oo
X X X
X
y:limf(x):nm(—ij:nm— X ) Cjim X o2 gmex o L
X—>—0 P X—>00 2_(_ X) x=0 2 £ X 00 X—)oog X 0+1
X X
y =1cuando X — —©
Asintotas oblicuas 6 inclinadas
X
m = fim T lim 22X _ i lim— =l 05 A x>
X—oo X x>0 X X—>0 X(2—X) x>0 2 — X —
X
m = tim %) i Z—X:|im—L:|im(—ij=—1=o:>£:>x—>_oo
Xo—o X X——o0 X X——00 X(2—X) X—>o0 2 —X 0
2—X)—X 2 . -2<0=>VxeR
—( )2 =— > Sl x<0 x<0{( 2)2 00 Ux e R
f'(x)= (2-x) (2-x) = f'(x)>0= X=o) »V=wvxe
2-x)-x 2 : 2>0=3xeR
—= > S x20 x>0 2
(2-x) (2-x) (x-2)° >0=>VxeR

= Dereciente

= Creciente
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Continta el problema 2.B.-

Grafica de la funcién
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5 20 b 0
3.B.- Dadalas matrices A={2 5 0| y B= ¢ 0], se pide:
0 01 0 1

[« I o B « ]

a) Encontrar las condiciones que deben de cumplir a, b y ¢ para que se verifique AB = BA

b) Paraa=b =c = 1, calcular B*°

a)
5 2 0)(a b 0 5a+2c 5b+2c O
AB=(2 5 0|-|{c ¢ O|=|2a+5c 2b+5c O S5a+2c=5a+2b 2c=2b
0 0 1){0 0 1 0 0 1 5b +2c =2a+5b 2c=2a
a b 0)(5 2 0) (5a+2b 2a+5b 0 2a+sc=7c oa=2c 0 P7C
BA=|c ¢ 0]-|{2 5 O|=[5c+2c 2c+5c O 2b+5c="7c 2b=2c
0 01)(0 0 1 0 0 1
Tambien
AB=BA= A'AB=BA'A=B=B=a=b=c
b)
11 0)(1 10 2 20 2 2 0)(1 10 4 4 0
B2=(1 1 0|1 1 0|=|2 2 0|=B%*=|2 2 0|1 1 0(=|4 4 0
0 01)0 01 0 01 0 0 1)\0 01 0 01
4 4 0(1 10 8 80 8 8 0y(1 1 0 16 16 0
B*=/4 4 0/-/1 1 0|=/8 8 0|=B°>=|8 8 0|-(1 1 0|=|16 16 O
0 01)l0 01 0 01 0 0 1)(0 01 0O 0 1
., . a1:1 n-1 10-1 9
Progresmngeometrlca:>1,2,4,8,16,---:{r:2:an=a1.r =a,=12""=2" =512
512 512 0
B®=|512 512 0
0 0 1
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4.B.- Sean los puntos A(1,2,1);B(2,-4,0)yC(4,0,1+2).
a) ¢ Existe un valor de I para el que los puntos A, B y C estan alineados?
b) Comprobar que si A, By C no estan alineados el triangulo que forman es isosceles

¢) Calcular la ecuacion del plano que contiene al triangulo ABC para el valor 1= 0y hallar la
distancia de este plano al origen de coordenadas

a) Si estuviesen alineados los vectores AB y AC serian proporcionales.
AB=(2,-1,0)-(1,2,4)

AC=(1,0,1+2)-(1,2,42)
2-4 —A-2 -2 { —2+A=0=>1=2
0 = = =

(2-41,-4-2,-1)
(0,-2,2)=(0,-1,1)

A1,2,4);B(2,-2,0)yC(2,0, ,1+2){

Si AB| [AC = — Incompatible

-1 1 —A-2=A=-2=21=A=-
No estaran nunca alineados

b)Veamos si ‘ﬁ‘ = ‘ﬁ‘ ya que AC permanece invariable

AB = 2 A, —A- 2,—/1

AC=(0,-2,2)= ‘AC‘ JE2P 422 =8 =2y2u=

BC—(/1,0,/1+2)—(2,—/1,0)—(/1—2,/1,l+2)

B = (2= 2 +(-2-2F +(-AF =Va-22+ 7 +4+ 24+ 7 + 77 =377 +8
‘B_C"zJ(z—z)zmﬁ 2+ AP + =2 -2 +4+ 2 +4+22+ 12 =37 +8

- -

c)
AB=(2-0,-0-2,-0)=(2,-2,0)=(1,-1,0) X y-2 1z
AC=(0,-1,1) —r=1 -1 0=0=
AG=(x,y,2)-(0,2,0)=(x,y-2,2) 0 -1 1

~Xx-2-(y-2)=0=>Xx-y-72+2=0=>7=Xx+y+2-2=0
_|Ax0+By0+czo+D|:>OI _o+0+0-2 -2 2 243

dp, = .= = ===y
T A eBiiC? R V333




